

金山报

Jinshan News

2020年9月16日

星期三 今日4版

农历庚子年七月廿九

沪报字第0182号 第112期(总第3251期)

金山报数字报网址:<http://epaper.routeryun.com/jsb>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

金嘉「毗邻党建」助力长三角更高质量一体化发展 「红线」牵起两地「姻缘」

认真践行人民城市理念
深入实施“两区一堡”战略

在长三角高质量一体化发展背景下,2018年,金山与嘉兴共签《联动发展三年行动计划(2018—2020年)》,在产业、交通、文化、体育、社会治理等领域,互联互通、共建共享。

如今,经过三年的联动发展,双方在毗邻党建、平安边界“十联机制”、医保“点对点”联网结算等方面的合作之路越走越宽,友谊之花越开越盛。

“两区一堡”是金山的战略定位,即打响“上海制造”品牌的重要承载区、实施乡村振兴战略的先行区、长三角更高质量一体化发展的桥头堡。在长三角一体化发展过程中,金山逐渐探索形成“以党建为引领、以平台为依托、以民生为抓手、以治理为纽带、以合作促发展”的联动体系。

“毗邻党建”的果实熟了

这个夏天,嘉兴平湖市新仓镇银丰果蔬专业合作社的葡萄熟了,往年只能卖5元一斤的葡萄,今年却卖到了15元一斤。说起葡萄涨价的秘密,理事长廖帮银透露,多亏了师父的指点。他口中的师父,正是“金山葡萄大王”—吕巷镇施泉葡萄掌门人卢玉金。

2017年,平湖市新仓镇和金山区吕巷镇签订《双融双带毗邻共建协议》。2018年,两镇开启村社书记沙龙,互学互访形成常态。2019年,两镇农业产业链党建联盟成立,开启农业产业技术交流。

回忆起第一次到施泉葡萄考察,留给廖帮银的印象是,技术先进、品种优质、管理完善。更让他吃惊的是,这里的葡萄,最便宜25元一斤,最贵40元一斤,还供不应求。什么样的葡萄,能卖出这样的价格,葡萄的“生意经”怎么做?他迫切地想知道答案。

在毗邻党建的牵线搭桥下,去年7月,银丰果蔬专业合作社与上海施泉葡萄专业合作社签订技术指导和销售协议。卢玉金带着技术人员到银丰进行现场“把脉”,“设施比较简陋,品种也不是很好,种出来的葡萄品质就比较差,都是一筐筐批发卖的,价格很低。”

针对这些“症状”,卢玉金开出了一副对症的“药”——改良品质、包装销售、创立品牌。“把一些口感不佳的品种,通过嫁接进行改良,一亩产量控制在3000斤内,这样可以提升好果率。”

销售环节,卢玉金指导廖帮银,根据葡萄的品质,分级包装进行销售,把口碑做起来,形成自己的品牌。此外,还有绿色食品认证、购买农业保险……卢玉金将自己20年的葡萄种植经验倾囊相授。

在签订协议后,施泉葡萄专业合作社定期派人到银丰进行技术指导,卢玉金和廖帮银也成了亦师亦友的好伙伴。如今,在施泉葡萄的帮助下,银丰的葡萄种植面积已近60亩,品质得到了大幅提升,销售额近200万元。

(下转第4版)

金山二工区纵深推进雨水应急体系建设 “五层关卡”护一方清水悠悠

会对周边河道造成污染,影响水系生态环境,为应对上述潜在风险,二工区建设有五层关卡的雨水应急体系。

防患于未然,提前预警是关键。雨水管理的第一层关卡就是在线监测保障关。园区在主要河流断面设有白泾河——卫八路、黄姑塘——卫六路和黄姑塘——西环河三个水质自动监测站(固定站),能够实时监测常规5参数、氨氮等总计18项指标数据,同时园区委托中检理化对相关河道16个点位每月进行水质达标检测。

企业方面设有雨水管理关。通过在企业生产装置区、装卸区、储罐区等可能造成泄露的地带设置收集井、围堰,企业雨水总排口设置截止阀,将企业可能产生的事故废水截留在厂区。与市政管网相连接处设有截流关,园区市政雨水管网排入河道处均设置有雨水阀门,当发生较大事故企业无法截留废水时,园区将应

急启动市政雨水阀门将事故水体截留在管网内防止污染河道。

在河道联控关口,园区内共有7条河道,总长11.5千米,建设有覆盖主要河道的24个水闸,实现了入河口阀门的远程启闭功能。在主要河道节制闸装设9个视频监控,实时监控河道水质情况,园区可以第一时间发现入河口水质异常,并远程启动一键关闭,利用园区河道储存事故废水以防污染上下游水体。

为应对紧急事件,园区还设有事故应急储水关。考虑到片区雨水量、事故废水转输量、辅助设施消防水量较多,加大污水处理厂的处理风险,园区在上海金山卫污水处理有限公司内建设了一座容积达2000立方米的事故应急池,可在企业雨水排口或市政管网切换闸门引流至污水处理厂事故池,做进一步达标处理。

千里之堤溃于蚁穴,环境隐患是

区领导在市政府新闻发布会上答记者问



扫二维码
了解详情



金山90名新兵奔赴军营

本报讯(记者 熊雪寒 封健炜/文 庄毅/图)9月14日上午,金山区2020年新兵入伍欢送大会在区民兵训练基地举行,来自全区各街镇(工业区)的90名新兵身着军装,佩戴大红花,告别家乡奔赴军营,踏上报效祖国的新征程。

欢送大会前,区委书记胡卫国,

区委副书记、区长刘健与入伍新兵一一握手,并合影留念。胡卫国对新兵们表示祝贺,并殷切嘱托,希望他们珍惜机会,牢记使命,刻苦训练,练就过硬本领,积极建功立业,报效祖国,为家乡争光。

随后的欢送会通报了我区2020年征兵工作情况。自征兵工

作开展以来,全区广大适龄青年积极响应祖国号召,踊跃报名参军,经过层层选拔,共有90名适龄青年光荣入伍,其中包括直招士官5名。今年征兵工作动员早,严把质量关、廉政关,兵源整体素质高于往年,大学生应征入伍比例达94.4%。

华峰铝业在上交所成功上市

“铝途追梦”,发挥创新领导者和产业排头兵作用

本报讯(记者 罗迎春 通讯员 纪鹤)近日,随着一串响亮的敲锣声,金山工业区企业上海华峰铝业股份有限公司在上海证券交易所主板成功挂牌上市,标志着华峰集团旗下第三家上市公司正式诞生。区委副书记、区长刘健出席活动并讲话。

刘健表示,经过数年艰辛打拼,华峰铝业已经成为中国铝热传输材料行业的龙头企业,行业地位突出,竞争优势明显,打破了跨国公司在中国铝合金复合材料领域的外资垄断,极大增强了中国热传输铝合金复合材料和下

游产品的核心竞争力。

此次A股成功挂牌上市标志着华峰铝业成功迈入资本市场,未来发展将有无限可能。希望企业以挂牌上市为新起点,借助资本市场全面提升创新能力,市场开拓能力,做优产品、做强品牌、做大市场,以更加优异的业绩回报股东,以更加优质的服务回报社会,在经济高质量发展中发挥创新领导者和产业排头兵的作用。未来金山将进一步优化营商环境,为企业的发展提供更多资源、更大平台以及更优服务,助推企业不断做大做强。

据悉,华峰铝业成立于2008年7月,是中国500强企业、国内新材料领军企业华峰集团的核心子公司。随着我国汽车行业的快速发展,华峰铝业进入汽车热交换器领域,专注于铝热传输材料和新能源汽车用电池材料的生产,于2018年迅速发展成为国内最大的铝热传输复合材料的生产企业之一及汽车热交换器领域的行业龙头,获得了全球上百家知名汽车零部件供应商的认可,产品远销30多个国家与地区。(下转第4版)



金山第二工业区位于上海西南部、杭州湾沿岸长三角城市群心脏地带,13.19平方公里的土地上共有工业企业140余家,如何避免极端状态下企业事故废水影响周边生态,一直是园区环保工作的重点。

从“谈化色变”到现如今的“绿色化工”,集聚了众多化工企业的工业园区,一直是大家讨论和关注的焦点。对工业园区来说,除了安全之外,建立以环境风险控制为核心,以提高污染事件处理能力为目标,以环境污染事件应急机制为手段的预警与防范体系也至关重要。

化工企业一旦发生化学品泄漏或火灾爆炸事故,紧急救援会产生大量事故废水和消防用水,处置不当就

融媒互动

■ 金山获第六届全国文明城市参评资格



中央文明办发布第六届全国文明城市参评城市(区)名单,金山区名列其中。

■ 全球首发,金山“飞到新高度”,未来将打造城市空中交通



9月13日,2020世界无人机大会暨深圳国际无人机展览会拉开序幕。来自华东无人机基地企业的V400信天翁全球首发。

责任编辑 冯生丹